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ANNO SCOLASTICO 2021 -2022 

 
VERBALE N.10 

 
Il Collegio dei docenti in modalità on line, tramite l’applicazione Google Meet della piattaforma di Istituto G-Suite, è stato 
convocato Giovedì 19 Maggio 2022, con inizio alle ore 17.00 con numero protocollo 0001518 del 12/05/2022 per 
discutere e deliberare sui seguenti argomenti all’ordine del giorno:  
 

1. Approvazione verbale seduta precedente 
2. Conferme e/o nuove adozioni libri di testo a.s. 2022/2023 
3. Variazione calendario scrutini finali 
4. Organizzazione eventi finali classi 5 e scuola dell’Infanzia, alunni terminali: 6, 7,8 Giugno 2022 e 9 e 10 

Giugno, orario antimeridiano – Sala Don Bosco, Scafati 
5. Riflessioni sulle prove Invalsi a cura delle docenti F.S. 
6. Calendario somministrazione prove di realtà: 23-27 Maggio 2022 
7. Comunicazioni del Dirigente Scolastico: Organico di diritto a. s. 2022/2023 
8. Modalità Incontri con i docenti dei plessi aggregati nell’ambito delle convocazioni da Piano delle Attività 23-29 

Giugno 2022 
9. Seminario Ariac presso Polverificio Borbonico: 16 Giugno 2022, ore 11 
10. Manifestazione di chiusura progetto “Sport Attiva Kids”- Villa Comunale di Scafati 3 Giugno 2022, classi quarte 

e quinte 
11. Piano Estate 2022: predisposizione attività 

 
Sono assenti giustificati: Ambrosio Raffaella, Ambrosio Antonietta, Matrone Raffaella, Grandinetto Elvira, Carbone Immacolata Tavassi 
Liliana 
E’ presente la tirocinante Iaccarino Mariarosaria 
 
Presiede la seduta il Dirigente scolastico Professoressa Maria D’Esposito, funge da segretario Rosanna Falanga. 
 
La Dirigente chiede ai docenti l’avvenuta lettura del verbale n.9 del 04 Aprile 2022. Il collegio risponde positivamente e 
approva il documento all’unanimità. (DELIBERA N. 80) 

 
Si passa al secondo punto all’o.d.g. e la Dirigente ricorda che il Collegio è chiamato ad esprimersi sulle proposte dei 
rispettivi Consigli di interclasse e a deliberare sia sulla riconferma di testi già in uso sia l’adozione di nuovi testi per l’a.s. 
2022/2023, come disposto dalla nota MI pubblicata al sito web. 
 La Dirigente, pertanto invita le docenti delle classi quinte a motivare le nuove adozioni da loro effettuate e riportate su 
apposito modulo corredato di relazione e codice ISBN, regolarmente sottoscritto, da acquisire agli atti. Prende la parola 
l’ins. A. Iovane che relaziona brevemente sulla scelta del libro di testo per le future classi prime, effettuata 
congiuntamente a tutte le colleghe dell’interclasse. Per le classi terze prende la parola l’ins. Boccia che esplicita 
dettagliatamente i motivi che hanno determinato la scelta del libro di testo per la classe quarta, condivisa da tutte le 
colleghe dell’interclasse. Le docenti delle classi prime, seconde e quarte confermano rispettivamente i testi già in uso 
mediante consegna di apposito modulo opportunamente compilato e regolarmente sottoscritto, da acquisire agli atti. 
La Dirigente comunica che le docenti della primaria dei plessi di Bagni e di Purgatorio, tramite email, hanno comunicato 
la motivazione e le indicazioni del testo da loro scelto e che risultano agli Atti. 
L’ins. Troise relazione sul libro di testo scelto per la disciplina L2. Ne segue una breve discussione nella quale la 
Dirigente spiega l’importanza della scelta e precisa che nella valutazione del libro di testo della lingua straniera sono 
preferibili i testi che hanno collaboratori nativi, per assicurare ai bambini i suoni originari della lingua oggetto di studio. 
Il Collegio prende atto delle nuove proposte di adozione e delle conferme dei testi già in uso e approva all’unanimità 
(DELIBERA N.81)  

 
Riguardo al terzo punto all’o.d.g. la Dirigente comunica che il termine delle attività previsto è il seguente: 
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- scuola primaria il giorno otto giugno 2022 
- scuola dell’infanzia il giorno 30 giugno 2022 

Gli scrutini inizieranno il giorno 14 giugno 2022 
La Dirigente ricorda che “la non ammissione” di un alunno deve essere accompagnata da specifica motivazione, da 
inserire nel Verbale dello scrutinio, che evidenzi le ragioni di tale eccezionale provvedimento. 
Alle ore 17.20 entra in videoconferenza la docente Vitiello Ester che motiva il ritardo alla Dirigente.  
 
La Dirigente conferma le date degli eventi finali delle classi quinte che si terranno nei giorni 6, 7, 8 Giugno, in orario 
antimeridiano, presso la Sala Don Bosco, Scafati.  
La Dirigente comunica che martedì 7 giugno i genitori che, dopo la rappresentazione, preleveranno direttamente i propri 
figli dalla Sala Don Bosco, devono far richiesta di permesso in segreteria. 
Per le manifestazioni dei bambini di 5 anni dell’Infanzia si confermano le date del 9 e 10 giugno. 
L’ins. Federico, responsabile della sicurezza, chiede che le siano inviati i dati della manifestazione dell’Infanzia per poter 
predisporre le procedure di sicurezza.  
Il Collegio prende atto dell’organizzazione degli eventi finali delle classi 5 e della scuola dell’Infanzia, alunni 
terminali:6,7,8 giugno 2022 e 9 e 10 Giugno orario antimeridiano – Sala Don Bosco – Scafati, e approva all’unanimità 
(DELIBERA N°82). 
 
La Dirigente invita le FS Gallo Rosaria e Gay Anna a relazionare sugli esiti delle prove Invalsi. Prende la parola l’ins. 
Gallo Rosaria e spiega che per i bambini delle classi seconde, pur provenienti da due anni di DAD, i risultati possono 
ritenersi soddisfacenti. Le prove non erano difficili ma l’autonomia, l’attenzione e il tempo restano, ancora, i punti 
fondamentali da potenziare.La Dirigente ringrazia le FS e tutte le docenti che si sono rese disponibili per il caricamento 
dati, espletati nei tempi richiesti. 
La Dirigente comunica che è arrivato il comunicato dalle sigle sindacali unitarie dell’assemblea del 26 maggio. In caso 
di partecipazione massiccia dei docenti sarà necessario postecipare la data del 26, per la prova autentica delle classi 
quarte, al giorno 27 in parallelo con le classi quinte. Pertanto il giorno 27 ci sarà lo svolgimento della prova autentica di 
due interclassi, mentre sarà annullata la data del 26. 
La Dirigente comunica che quest’anno nell’organico di diritto ci sono dati 34 posti alla primaria che comprendono anche 
le tre docenti di L2 di cui 2 già in organico e la 3^, sempre in organico ma nelle sedi di Bagni e Purgatorio. Inoltre, la 
Dirigente comunica che per le classi quinte il Ministero ha previsto un docente specialista di Motoria che effettuerà 2 
ore aggiuntive settimanali. Per il sostegno della scuola primaria sono stati confermati 14 posti sull’organico di diritto. A 
giugno sarà fatta richiesta di ulteriori posti in deroga. Per quanto riguarda la scuola dell’Infanzia le classi in organico 
date sono 5 a Capoluogo,1 a Bagni, 1 a Purgatorio, 2 a Mariconda più le classi dell’Infanzia che sono state aggregate 
al nostro Circolo per un totale di n° 17 classi dell’Infanzia. Per quanto riguarda l’organico di sostegno per l’Infanzia si ha 
la conferma delle attuali docenti di ruolo ma, sempre, a giugno saranno richiesti ulteriori posti in deroga. 
Alle ore 18.00, come da accordi con la Dirigente, esce dalla videoconferenza l’ins. Pisacreta. La Dirigente comunica 
che si rende necessario un incontro, in presenza, con le docenti dei plessi aggregati nell’ambito delle convocazioni da 
Piano delle Attività 23-29 Giugno 2022 affinché prendano visione della nostra modalità di lavoro. La Dirigente, al tal 
proposito, ricorda che con la delibera 79 approvata nel CD del 04/04/2022 fu deliberata la modalità online per gli 
incontri collegiali pertanto il Collegio è chiamato a decidere se procedere seconda delibera o riprenderla e modificarla in 
modalità mista, per il discorso sicurezza. Il Collegio decide di votare. L’AD predispone il modulo online per la votazione. 
Su 58 risposte la percentuale risulta 87,9% per la modalità mista e il 12,1% per la modalità on-line. Dagli esiti della 
votazione si evince che la maggioranza dei presenti ha votato per svolgere le riunioni in modalità mista. Quindi la 
delibera viene rimodulata da modalità online a modalità mista (DELIBERA N°83). 
La Dirigente comunica che la data del convegno su A.C. è stata spostata al giorno 29 giugno, alle ore 11.30 presso il 
Polverificio Borbonico. La Dirigente spiega l’importanza del seminario in quanto la scuola sarà presente sul territorio 
con un grande evento. 
Per quanto riguarda la manifestazione di chiusura del progetto “Sport Attiva Kids” che si terrà nella Villa Comunale di 
Scafati il 3 Giugno 2022, per le classi quarte e quinte, la Dirigente comunica che con la docente referente e l’esperta 
inviata dal MIUR, sono state inviate diverse richieste al Comune affinché il tutto si svolga nella piena sicurezza dei 
partecipanti. 
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Si passa all’ultimo punto all’o.d.g.: il Piano Estate. La Dirigente spiega che il Piano estate, come per lo scorso anno, si 
articola sulle tre fasi che riguardano il periodo di giugno-luglio-agosto-settembre. L’ordinanza arrivata non chiarisce 
l’entità deii fondi a disposizione, ma prevede ulteriori fondi che le scuole possono utilizzare per organizzare altre attività, 
ricorrendo a finanziamenti europei, quali Pon. La Dirigente, visto il successo del laboratorio “ponte” Infanzia-Primaria, 
svolto nei primi 15 giorni di settembre dello scorso anno, propone di ripeterlo con le docenti delle future prime e le 
docenti dell’Infanzia che hanno i bambini di 5 anni. 
La Dirigente invita il Collegio ad esprimersi in merito. Il collegio approva all’unanimità Del. n. 84 
L’ins. Aquino Lucia dà la propria disponibilità per il suddetto laboratorio. 
In merito all’ultimo incontro del progetto Continuità, la Dirigente propone alle docenti dell’Infanzia Cascone Annamaria e 
Cavallaro Annarita di svolgere l’incontro con le classi quarte anziché quinte, viste le difficoltà logistiche dei bambini 
dislocati lontano dalle sedi della scuola dell’Infanzia. 

  
 

Visto l’assenza di altro da discutere l’assemblea termina alle ore 19.15 
 

Il segretario                                                                                         il Dirigente scolastico 
(Rosanna Falanga)                                                                         (dott.ssa Maria d’ Esposito) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


